

**СЮДНЯ  
В НОМЕРЕ**

# Лисаковская НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 80 (985)



ПЯТНИЦА, 21 октября 1977 г.



Цена 2 коп.

- 1 СТР. Юбилейной вахте  
— ударный финиш!
- 2 СТР. Стиль и методы  
руководства.
- 3 СТР. Дневник соревно-  
вания.
- 4 СТР. На темы воспита-  
ния.

## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Лисаковскрудстрой».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Областной комитет партии и исполком областного Совета народных депутатов поздравляют вас со славной трудовой победой — успешным выполнением социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября.

Достигнутые трестом успехи являются результатом творческого труда рабочих, инженерно-технических работников, служащих, применения передовых методов строительства, использования прогрессивных строительных конструкций и материалов, широко развернутого социалистического соревнования, большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций.

Обком Компартии Казахстана и исполком областного Совета народных депутатов выражают твердую уверенность, что коллектив треста обеспечит до конца теку-

### В первых рядах соревнования

Коллективам трудящихся треста «Лисаковскрудстрой», ремонтно-механического завода, РМЦ Лисаковского ГОКа и конторы «Межрайгаз».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с трудовыми успехами.

Строители и монтажники треста «Лисаковскрудстрой» проделали большую работу по строительству промышленных, сельскохозяйственных, культурно-бытовых и жилищных объектов. Активно включившись в социалистическое соревнова-

Трудящиеся ремонтно-механического завода не однажды назывались в числе победителей социалистического соревнования среди промышленных предприятий города. И на этот раз ваш коллектив досрочно выполнил план девяти месяцев.

РМЦ ЛГОКа 4 октября выполнил план 2-х лет по выпуску продукции и запчастей. Коллективом решено до конца года дать продукции еще на 114 тыс. рублей.

Хороших показателей добился коллектив Лисаков-

тимесячные социалистические обязательства в честь юбилея Октября.

Эти трудовые успехи стали возможными благодаря большой организаторской и идейно-политической работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, вашему самоотверженному труду.

Городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов выражают твердую уверенность, что вы и в дальнейшем будете в авангарде со-

цего года ввод в действие гормолзавода и новых объектов жилищно-бытового назначения.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, личного счастья, новых побед в социалистическом соревновании за выполнение заданий десятой пятилетки.

**А. БОРОДИН,**  
секретарь обкома  
Компартии Казахстана.

**Т. КУШПАЕВ,**  
председатель исполкома  
областного Совета  
народных депутатов.

## Т е л е ф о н о г р а м м а

Лисаковск «Лисаковскрудстрой» Славяку Виндерских Ищенко Мигунову

От имени коллегин Главкустанайстроя зпт Президиума обкома профсоюза строителей сердечно поздравляем коллектив треста досрочным завершением двухлетнего плана строительно-монтажных работ зпт также ввода жилой площади зпт плана реализации строительной продукции зпт снижению себестоимости честь 60-летия Великого Октября тчк Достигнутые успехи результат самоотверженного труда всего коллектива тчк

Выражаем уверенность зпт что все работники треста новым трудовым подъемом будут добиваться повышения эффективности производства зпт успешного выполнения народнохозяйственного плана десятой пятилетки тчк Желаем всему коллективу дальнейших трудовых успехов зпт крепкого здоровья зпт большого личного счастья.

**СОЛОДУХИН**

**ПОНОМАРЕВ**

## С О В Е Р Ш Е Н С Т В У Я Р А Б О Т У

Первому секретарю горкома партии тов. **ЖЕГЛОВУ А. Г.**  
Председателю горисполкома тов. **КОВАЛЕНКО В. П.**

Включившись в социалистическое соревнование в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября, трудящиеся Лисаковской конторы «Межрайгаз» выполнили юбилейные обязательства девяти месяцев.

За девять месяцев 1977 года сэкономлено газа 7 млн. 884 тысячи кубометров. План профилактического обслуживания выполнен на 101,6 проц. Переведен на природный газ хлебозавод, газифицировано 158 квартир, снижена себестоимость

1000 кубометров газа на 0,07 рубля. Население и промышленные предприятия обеспечивались газом бесперебойно и безаварийно.

**И. МАГЕР,**  
начальник Лисаковской  
конторы «Межрайгаз».  
**Л. ИЛЮХИНА,**  
председатель местного  
комитета.  
**М. ЭЙХМАН,**  
секретарь комсомольской  
организации.

в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, ваш коллектив досрочно справился с двухлетним планом по генподряду на 104 проц. и собственными силами — на 100 проц.

конторы «Межрайгаз», сэкономивший 7 млн. 884 тысячи кубометров газа и выполнивший досрочно девяти-

**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ  
КОМПАРИИ  
КАЗАХСТАНА**

циалистическое соревнование за успешное выполнение планов и задач, намеченных 25 съездом КПСС.

**ИСПОЛКОМ  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

## О Б Я З А Т Е Л Ъ С Т В А В Ы П О Л Н Е Н Ы

Первому секретарю городского комитета партии тов. **ЖЕГЛОВУ А. Г.**

Председателю исполнительного комитета городского Совета народных депутатов тов. **КОВА ЛЕНКО В. П.**

Выполняя обязательства в честь 60-ой годовщины Великого Октября, воодушевленные историческим решением сессии Верховного Совета СССР о принятии новой Конституции, коллективы треста «Лисаковскрудстрой» и субподрядных организаций 7 октября 1977 года успешно завершили двухлетний план по общему объему строительно-монтажных работ.

По генеральному подряду план двух лет выполнен на 104 проц. (план — 37,3 млн. рублей, фактически — 38,7 млн. рублей), собственными силами на 100 проц. (план 29,1 млн. рублей, факт. — 29,1 млн. рублей).

К этому времени на 101 проц. выполнен двухлетний план ввода жилой площади (план 71,1 тысяча квадратных метров, факт. — 71,8 тысяч).

За 1976 год и девять месяцев 1977 года сверх плана реализовано строительной продукции на 3,5 млн. рублей, выполнен план по снижению себестоимости строительно-монтажных работ, получено сверхплановой

**Ю. СЛАВЯК,**  
управляющий трестом.  
**Ю. ИЩЕНКО,**  
председатель объединенного  
костройкома.

**Б. ВИНДЕРСКИХ,**  
секретарь парткома.  
**Г. МИГУНОВ,**  
секретарь комитета  
комсомола.

прибыли более 100 тысяч рублей.

За этот период построены и сданы в эксплуатацию: пятый пролет завода КПД по выпуску керамзито-бетонных панелей мощностью 30 тысяч кубометров в год, дополнительная мощность ремонтно-механического завода, больничный комплекс.

В течение 1976 и 1977 годов в совхозах области введены в строй три школы на 1600 учащихся, 45 силосных и сенных траншей емкостью 123 тысячи тонн, 14 кормоцехов.

До конца года будет сдан в эксплуатацию гормолзавод, жилой дом и освоено сверх плана 350 тысяч рублей.

## Д о с р о ч н о !

Первому секретарю городского комитета партии тов. **ЖЕГЛОВУ А. Г.**

Председателю исполнительного комитета городского Совета народных депутатов тов. **КОВАЛЕНКО В. П.**

Лисаковский ремонтно-механический завод треста «Назремстроймаш» повышенные обязательства за III квартал 1977 года, взятые в честь 60-летия Октября, выполнил досрочно. Реализовано товарной продукции за 3 квартал на 102,1 проц. Произведено продукции на 104,1 проц. Производительность труда за 3 квартал составила 100,6 проц.

За девять месяцев текущего года заводом перевыполнен государственный план, встречный план и обязательства по производству товарной продукции и прибыли.

Повышенные социалистические обязательства по производству товарной продукции выполнены на 104,4 проц. (произведено товара сверх обязательства на сумму 82 тысячи руб-

лей). Реализовано товарной продукции на сумму 1797 тысяч рублей (на 48 тысяч рублей сверх обязательств), что составляет 102,7 проц. к обязательству.

Производительность труда составила 102,8 проц.

**А. НАЗАРОВ,**  
директор.  
**Н. РАЩУПКИН,**  
секретарь  
парторганизации.  
**В. КАСАТКИН,**  
председатель завкома.  
**В. ДЕРЮГА,**  
секретарь комсомольской  
организации.

# СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

Решения октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР еще раз подтвердили, что наша страна уверенно идет курсом 25 съезда КПСС.

По достоинству оценивая достигнутое, партия сосредотачивает внимание партийных, советских, хозяйственных, общественных организаций на задачах, решение которых позволит двигаться вперед еще более быстрыми темпами. Важное условие этого — дальнейшее совершенствование стиля работы.

Как известно, ключевой задачей десятой пятилетки является борьба за эффективность общественного производства и высокое качество работы. Но, как отмечал в своей речи на 16 съезде советских профсоюзов товарищ Л. Н. Брежнев, не следует забывать, что эта лаконичная формула может превратиться в приевшуюся фразу. Значит, надо повысить требовательность за превращение ее в жизнь.

Требовательность — важная черта ленинского стиля руководства. Она проявляется во взыскательном отношении трудовых коллективов к выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября, в стремлении партийных организаций поднимать авангардную роль коммунистов, совершенствовать формы и методы партийного руководства

хозяйственной деятельностью, всеми сторонами общественной жизни.

В этом можно убедиться на примерах деятельности большинства партийных организаций Лисаковска. В первую очередь, таких, как предприятие Западных электрических сетей, центральная лаборатория автоматизации производства, третья автобаза. Стиль работы в этих правофланговых коллективах строится на принципах демократического централизма, опоры на советские и общественные органы, внедрение достижений науки и техники, развитие инициативы, повышение ответственности за порученное дело.

В опубликованном постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Краснодарского крайкома партии по выполнению решений 25 съезда КПСС» говорится о том, что в стране широко известны успехи и патристические начинания тружеников край, им дана высокая оценка. Вместе с тем, отмечается в документе, крайком еще не добился, чтобы выдвигаемые съездом задачи решались комплексно. И причины этого связаны с отдельными упущениями в стиле руководства.

Указания ЦК КПСС о путях улучшения организаторской и политической работы, данные в вышеназванном постановлении, имеют

огромное значение для каждой парторганизации города. Концентрировать усилия на главных проблемах, выдвинутых съездом, творчески искать и находить наилучшие методы их решения — вот что особенно важно сегодня. Однако еще не везде проявляется должная настойчивость, чтобы общие требования — повышение эффективности и качества — воплотились в конкретные меры. Не всегда обеспечивается принципиальность в оценке недостатков, зарушенной партийной и государственной дисциплины, критика и самокритика используется пока еще не в полной мере.

Совершенствование стиля работы партийных организаций связано со всемерным укреплением коллегиальности. Практика показывает, что строгое соблюдение этого принципа обеспечивает выработку квалифицированных решений, их успешную реализацию, служит надежной гарантией против субъективизма.

Курс партии на эффективность и качество диктует необходимость особой заботы о действенности принимаемых решений. Четкая политическая направленность, деловитость, практические результаты — вот критерии, по которым можно и нужно оценивать партийную и общественную деятельность. В этой связи первостепенное значение в работе партийных

организаций имеет проверка исполнения вышестоящих и собственных решений.

К сожалению, в некоторых партийных организациях города в этом вопросе еще имеются упущения. В частности, они касаются работы партийной организации горбольницы, которая не организовала надлежащего контроля за выполнением принимаемых решений и информирования коммунистов по выполнению этих решений.

Отдельные недостатки наблюдаются в стиле и методах партийного руководства коллективами завод в ЖБИ-3 и КПД, станции им. Майлина, управления механизированных работ. Наиболее характерными ошибками в работе этих организаций является чрезмерная насыщенность повесток партийных собраний хозяйственными вопросами.

Постоянного партийного внимания заслуживает утверждение ленинского стиля в деятельности советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов. Это означает, в первую очередь, развитие их инициативы, повышение ответственности. Парторганизации, действуя политическими методами, не могут прибегать к администрированию, подменять общественные или хозяйственные организации. Однако это не значит, что они вправе мириться с на-

рушителями дисциплины, расхлябанностью, фактами бюрократизма и формализма, где бы это ни проявлялось.

Сегодня в Лисаковске состоится пленум городского комитета партии, на котором коммунисты будут вести взыскательный разговор как раз на эту тему — о стиле и методах руководства городским хозяйством. Основные положения принципов ленинского стиля руководства, о которых здесь говорилось, будут всесторонне изучены и обсуждены, а принятое пленумом постановление послужит делу дальнейшего совершенствования стиля работы.

Идя навстречу славному 60-летию Великого Октября, труженики нашего города под руководством городской партийной организации добиваются все новых трудовых побед. Совершенствование стиля и методов партийной работы даст новый толчок борьбе за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств юбилейного года.

В опубликованных призывах Центрального Комитета КПСС к 60-ой годовщине Великого Октября содержится призыв совершенствовать стиль и методы работы аппарата, строго соблюдать государственную дисциплину, повышать ответственность и инициативу, чутко относиться к нуждам и заботам трудящихся. Выполнять эти предначертания партии — наша задача.

## СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

Семинар пропагандистов партийной, комсомольской и экономической учебы состоялся при

полов говорили о международном значении принятия нового Основного Закона, о том влиянии, которое он окажет на дальнейшее развитие международных отношений.

Все слушатели единодушно одобрили принятие новой Конституции.

Анатолий Васильевич Столяров входит в кабинет секретаря парторганизации АТП, где обычно проходят политзанятия, за несколько минут до начала. В это время все уже на местах. Не спеша, записывает он тему, некоторое время шелестит газетами, от-

приятня вперед. Они не просто познают теорию марксизма-ленинизма, но учатся увязывать ее с жизнью.

В. ПЕТРОВИЧ.

## ПОМОГАЮТ АВИАТОРЫ

партком треста «Лисаковскстрой».

С рекомендациями по проведению занятий по материалам седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР девятого созыва выступил пропагандист экономической школы Я. М. Гольдштейн.

Заведующая парткабинетом О. В. Шефер дала рекомендации по принятию личных творческих планов пропагандистами.

Всем участникам семинара были розданы планы работ и списки литературы, которой должен пользоваться пропагандист при подготовке к занятиям.

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Хорошо подготовила и провела занятие на тему «Доклад Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР «О проекте новой Конституции СССР и итоги его всенародного обсуждения»» пропагандист школы «Социализм и труд» (второго года обучения) В. В. Бояришин.

Перед тем, как перейти к изучению новой темы, было проведено собеседование по материалам предыдущей темы — «Основные черты развитого социализма и достижения КазССР за 60 лет Советской власти», в котором приняли участие слушатели А. И. Балтаев и В. М. Кувалдин.

Затем участниками занятия была прослушана магнитофонная запись речи Л. И. Брежнева на седьмой сессии Верховного Совета СССР, после чего пропагандист рассказал о значении принятия новой Конституции СССР.

В дискуссии по этой теме приняли участие многие слушатели школы.

Например, С. Д. Востряков в своем выступлении подробно остановился на чертах советской демократии, на правах советских граждан, которые предоставляет новая Конституция независимо от национальной принадлежности и социального происхождения.

Н. М. Клименко и В. В. Долго-

тунши СССР.

К. АЛИМЖАНОВ.

## ОСОБЫЙ ДЕНЬ — ВТОРНИК

Из семи дней недели вторник коммунисты называют особым: в этот день у них проходят полит-

### КОММУНИСТЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ, ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ИЗУЧАЮТ ДОКЛАД ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

занятия. В Лисаковском АТП занятия в школе основ марксизма-ленинизма второго года обучения ведет пропагандист А. В. Столяров.

На очередном занятии — оно было в этом году третьим — рядом с молодыми коммунистами Л. П. Захаровой, Д. И. Барудкиным и другими пришли послушать пропагандиста и ветерана партии, участники Великой Отечественной войны О. П. Башмачникова, Н. Е. Крайсантин, Г. Б. Чумаков и другие.

Гавриила Борисовича Чумакова и Василия Михайловича Рахманова встречаю на занятии не первый раз. В прошлом году на заключительном уроке особо понравившись выступление Василия Михайловича Рахманова, который не просто раскрыл понятие прибыли, но и показал это на примерах своего предприятия, сравнил прибыль, получаемую в условиях социализма с частнособственнической прибылью капиталистов. Выступление Г. Б. Чумакова тоже было емким и интересным. А ведь оба коммуниста — пенсионеры.

Тема сегодняшней лекции — доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на седьмой сессии Верховного Совета СССР.

кривает нужные страницы нескольких журналов. После занятия узнаю, что из журналов он предпочитает «Партийную жизнь», «Новое время» и еженедельник «За рубежом», из газет — «Правду», «Литературную газету». Это его любимые издания.

И вот пропагандист, начинает рассказ. Выступление тов. Л. И. Брежнева он как бы делит на три части. О каждой говорит отдельно, наиболее интересные места

зачитывает. Подробно останавливаясь на отдельных статьях нового Основного Закона СССР, А. В. Столяров умело объясняет присутствующим, почему отдельные предложения или добавления не были приняты, цитирует наиболее яркие отрывки зарубежных политических деятелей о новой Конституции СССР.

В процессе лекции пропагандист нередко приглашает слушателей порассуждать вместе с ним, нередко обращается с вопросами к конкретному слушателю.

— На занятии у Столярова не заскучаешь, — говорит старший инспектор отдела кадров З. В. Табрисова, — водители иной раз такой каверзный вопросик «откопают», что, кажется, ответить на него Анатолий Васильевич не сумеет. А он всегда ответит. Причем, произойдет это так, что сам спрашивающий это и сделает.

— Потому и любят политзанятия наши коммунисты, что на них интересно. Всегда думать приходится, — говорит слушатель этой школы М. Г. Мельничук.

Уверен, что подобные мнения высказали бы и другие коммунисты АТП.

...Особый день — вторник. Много таких дней ожидает коммунистов автотранспортного пред-

## ДЕЛОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Утром 19 октября водители АТП собрались в красном уголке автопредприятия на открытое партийное собрание, посвященное принятию в нашей стране нового Основного Закона СССР. Собрание открыл секретарь партийной организации В. Н. Подосенов.

С докладом «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах партийной организации АТП, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева» выступил заведующий организационным отделом Лисаковского горкома партии А. Н. Овчинников.

На собрании выступили начальник автоколонны АТП коммунист П. Ф. Печорный, водитель бюро парторганизации председатель цехкома автоколонны Н. Е. Колотов, автослесарь член бюро комсомольской организации М. Корулин. Все выступающие высказали свое горячее одобрение новой Конституции СССР.

В принятом на открытом партийном собрании постановлении намечены деловые мероприятия, направленные на глубокое изучение материалов Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, на обеспечение необходимой работы пропагандистов, агитаторов и политинформаторов по разъяснению и пропаганде нового Основного Закона СССР.

**З. ТАБРИСОВА,**  
заместитель секретаря  
парторганизации АТП.



**Комп АССР.** Большой вклад в освоение нефтяных и газовых месторождений Тимано - Печорского территориально - производственного комплекса вносят авиаторы Ухтинского авиапредприятия. Нефтяникам Усинска и газопромышленникам Вуктыла, разведчикам земных недр на Полярный Урал и в Большеземельскую тундру отправляются из Ухты вертолетами Ми-6 и Ми-8 бурильные трубы, машины, жилые домики, продукты питания.

Особенно успешно трудятся ухтинские авиаторы в юбилейном году. Дополнительно к заданию уже перевезено 2.100 тонн народнохозяйственных грузов.

На снимке: вертолет Ми-6 на внешней подвеске доставляет бурильные трубы промышленникам Возейского управления буровых работ объединения «Комнефть».

Фото С. Губского.

(хроника ТАСС).

# ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

## В числе первых

Все производственные показатели Лисаковского горно-обогатительного комбината говорят о том, что этот коллектив с большой ответственностью относится к выполнению обязательств, взятых в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, и ритмично, из месяца в месяц, наращивает темпы работ.

В сентябре комбинат выполнил план по выпуску валовой продукции на 109,2 проц. и реализовал ее на сумму 3 млн. 292 тысячи рублей, что превышает план на 2,2 проц. За этот период произведено 346,8 тысячи тонн концентрата при плане 330 тысяч, а содержание железа в нем превысило плановое на 1,1 проц.

Производительность труда достигла 100,7 проц. получена экономия по фонду заработной платы на сумму 30,1 тысячи рублей.

Но несмотря на то, что рабочие ЛГОКа сумели сократить простой вагонов на 0,8 часа, потребителям отгружено всего 284,7 тысячи тонн вместо 360 тысяч. Это объясняется недостаточным количеством вагонов, которыми обеспечивается ЛГОК Министерством путей сообщения.

По итогам социалистического соревнования за сентябрь среди цехов первой группы победителем стал коллектив железнодорожного цеха (начальник А. Е. Петрушин, секретарь партийной организации А. Я. Эпп, председатель местного комитета Н. Я. Тарасенко, секретарь комсомольской организации С. А. Скочнягин), выполнивший план на 101,6 проц. и план по производительности труда на 102 проц.

По второй группе цехов первое место присуждено коллективу автотранспортного цеха (начальник Н. М. Чурсин, секретарь партийной организации Н. А. Макаренко, председатель местного комитета В. В. Дворяткин, секретарь комсомольской организации Л. А. Касеева), выполнивший государственный план на 108,5 проц., социальное обязательство на 107,4 проц.

В третьей группе цехов лучшим оказался коллектив ремонтного цеха фабрики (начальник В. А. Белых, секретарь партийной организации Т. В. Короткова, председатель местного комитета В. Ф. Лаптев, секретарь комсомольской организации А. А. Хубатхузина), выполнивший план на 102,7 проц. и добившийся экономии по фонду заработной платы на сумму 2,2 тысячи рублей.

Среди цехов четвертой группы победителем стал коллектив отдела рабочего снабжения (начальник М. Е. Лим, секретарь партийной организации Н. В. Диянов, председатель местного комитета Т. Н. Жабицкая, секретарь комсомольской организации М. Куклиновская), выполнивший план на 104,3 проц., социальное обязательство на 102,5.

Победителям вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

Во многих предприятиях и организациях города завершаются подготовительные работы к осенне-зимнему периоду. От того, как хорошо подготовятся коллективы к зиме, зависит ритмичная работа всех отделов, служб, цехов, предприятий.

В Лисаковском комбинате ПАТП — рачительные хозяева. К зиме готовиться они начали еще в мае. Собственными силами побелили и покрасили снаружи административно-бытовой корпус, гараж, отремонтировали цеховые помещения, покрасили их. Тщательно убрали территорию, посадили зелень. Все это делалось в первую очередь для повышения культуры и эстетики производства.

В ПАТП разработали план мероприятий по подготовке к зиме. Инженерно-технические работники несли персональную ответственность за определенный цех, участок и т. д. Такое хозяйское отношение дало свои плоды.

«На сегодняшний день, — говорит и. о. главного инженера А. Безрук, — можно сказать, что зима врасплох нас не застанет. Мы уже отремонтировали электротехни-

вую всюду цветы, зелень, воздух чистый. В такой обстановке и труд радостен вдвойне. Это хорошо понимают и рабочие, и руководители ПАТП. Здесь не новость, когда мастер

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

# Заботясь о завтрашнем дне

или инженер может оделать замечание о том, почему не политы цветы, не вытерта пыль со шкафов, грязная спецодежда (ее, кстати, стирают в прачечной предприятия). Единственный упрек можно сделать в адрес рационализаторов, им бы следовало сделать приспособление, чтобы прачка не выжимала стиральную спецодежду вручную.

Проходя по территории ПАТП, можно действительно убедиться, что за чистотой здесь следят. В помещении цехов подметено, побрызгано водой, нет никакого мусора. А на таких участках, как медный, аккумуляторный,

да водители смогут, не выходя из кабины, сообщать диспетчерам о движении по маршруту, о времени прибытия на конечную станцию».

Ну, что ж, видно, что коллектив пассажирского автопредприятия не живет прошедшим днем, а думает и заботится о завтрашнем. В конечном итоге, все это должно способствовать уменьшению простоев автомобилей на ремонте, невыходу на линию, повышению культуры обслуживания пассажиров.

«Нам еще много предстоит сделать, — продолжает рассказывать А. Безрук, — чтобы облегчить труд рабочих, повысить оперативность в руководстве. Сейчас у нас в

В. БОГДАНОВ.

## Фотохроника ТАСС

Тольятти. Трехмиллионная тонна синтетического каучука изготовлена на Куйбышевском заводе синтетического каучука со дня пуска предприятия. Коллектив успешно выполняет свои социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия Великого Октября.

На снимке: (вверху справа) передовые работники завода (слева направо) — В. Евланова, З. Хайбуллина, А. Сидоров, В. Лесина, Г. Асадов, Г. Семёнова.



## Передовые бригады

В социалистическом соревновании бригад ведущих профессий треста «Лисаковскрудстрой» по итогам за сентябрь 1977 года признаны лучшими:

**бригада плотников В. Беличенко из «Отделстроя»,** выполнившая производственное задание на 171 проц. и опередившая график работ на 44 дня;

**бригада монтажников М. Шевцова из «Казстальмонтажа»,** достигшая нормы выработки 162 проц. и опередившая график работ на 69 дней;

**комплексная бригада В. Бауэра из «Промстроя-1»,** выполнившая задание на 152 проц. и опередившая график работ на 92 дня;

**бригада формовщиков Н. Зугаева с завода КПД,** достигшая нормы выработки 123 проц. и опередившая график работ на 5 дней;

**бригада трубоукладчиков В. Девентейчика из управления механизированных работ,** выполнившая задание на 117 проц. и опередившая график работ на 17 дней.

По итогам соцсоревнования за третий квартал среди коллективов детских дошкольных учреждений треста первое место с занесением на Доску почета присуждено коллективу «Светлячка».

## Справились досрочно

Широкий размах получило социалистическое соревнование среди водителей дорожно-строительного управления № 50 по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской революции.

Досрочно, на месяц раньше, справились со своими обязательствами ударники коммунистического труда, лучшие водители управления В. И. Манченко, М. Е. Ворщеский, Я. А. Гельблинг, Т. Е. Тлеубаев, бульдозерист А. Н. Миняев.

План перевозки грузов в тонно-километрах они выполнили на 109 и более проц.

**К. ТОЛМАЧЕВА,**  
начальник планового отдела.

## Отлично потрудились

Подведены итоги социалистического соревнования в ремонтно-механическом цехе фабрики.

Отлично потрудились в прошедшем месяце бригада по ремонту технического оборудования фабрики Валентина Михайловича Захарова. Нормированный наряд-задание по ремонту оборудования слесари-ремонтники выполнили на 103,4 проц. с оценкой «хорошо».

Лучшей признана также бригада А. А. Вардина, которая справилась с выполнением плана на 103,6 проц.

Уже неоднократно эти коллективы признавались победителями социалистического соревнования. Такой успех — это прежде всего результат дружбы и сплоченности членов бригад.

**Т. КОРОТКОВА,**  
секретарь партийной организации.

...  
Одесса. Девиз тружеников Наро-Фоминского района Московской области — «Юбилейной вахте — ударный финиш» нашел горячую поддержку у докеров Одесского ордена Ленина морского торгового порта.

Более 20 передовых укрупненно-комплексных бригад докеров-механизаторов досрочно завершили задания двух лет пятилетки.

Применяя новые формы организации труда, прогрессивную технологию обработки судов и железнодорожных вагонов, одесские портовики с начала года скоростным методом обработали около 250 океанских лайнеров, обработку каждого железнодорожного вагона ускорили на 6 минут.

Коллектив порта обязался план двух лет десятой пятилетки выполнить к 20 декабря, переработать сверх плана не менее 100 тысяч тонн грузов.

На снимке: грузовые операции в Одесском торговом порту.

Фото И. Павленко.  
(Фотохроника ТАСС).



## Почетное звание

Ежемесячно при подведении итогов социалистического соревнования среди рабочих фабрики окатышей победителю присваивается звание «Лучший рабочий цеха».

На этот раз им стал Василий Иванович Салов, бригадир ремонтников механической службы.

Бригадир и его коллектив считаются одними из лучших в цехе, а почетное звание «Лучший рабочий» В. И. Салов неоднократно подтверждал добросовестным отношением к труду, к порученному делу.

Не отстают от бригадира А. С. Ахуньянов и В. Л. Герасимов, лучшие комсомольцы.

Неплохо потрудились в прошедшем месяце бригада технологов П. С. Лямина.

**А. РОМАНЕНКО,**

## Газета выступила. Что сделано?

В «Лисаковской нови» (№ 62 от 17 августа 1977 года) была опубликована статья «Вне игры». В ней ставился вопрос о нехватке в городе спортивных сооружений, площадок, об отсутствии стадиона.

Вот что отвечает главный инженер отдела капитального строительства ЛГОКа Г. А. Черненко: «В центре первого жилого микрорайона начато строительство спортивного корпуса размером 48 x 18 метров. Работниками управления механи-

зированных работ открыт котлован. СУ «Культбытстрой» заготовило сборные фундаменты под колонны.

Параллельно с этим проектно-конструкторский отдел ЛГОКа ведет разработку проектной документации надземной части здания.

При благоприятных условиях строительство корпуса должно быть закончено к концу 1978 года».

«На закрепленном за нашим отделом участке, где находится автобусная остановка во втором микрорайоне, уложено щебеночное покрытие, установлены скамейки для пассажиров».

14 сентября в газете была опубликована статья «Дело за хозяевами».

Нам отвечает начальник ЖКО треста «Лисаковскрудстрой» П. Агинский:

## 60-летию Октября

Комсомольское собрание «Трудовая юность земли советской» прошло в школе № 2.

По первому вопросу «Итоги пятой трудовой четверти» слово было предоставлено В. Гавриловой. Она рассказала, какую работу выполняли ребята, проходя практику в автобазе № 3, УМР, ЖБИ-3, РМЗ, работая на ремонте школы, на озеленении и благоустройстве города.

Затем выступили Г. Головаш, В. Циммеран, О. Ремезова. Они говорили о том, как прошла практика, чему они научились у своих шефов. Учащиеся, отдыхавшие летом по туристической путевке Николаев — Очаков — Одесса, поделились впечатлениями об увиденном.

В работе собраний приняла участие ветеран труда, преподаватель немецкого языка Ирина Владимировна Корнева.

Собрание приняло постановление все трудовые дела школьников посвятить 60-летию Октябрьской революции.

**Ж. АХТЯМОВА,** заместитель секретаря комитета комсомола треста «Лисаковскрудстрой».

## Конференция воспитателей

Состоялась конференция воспитателей детских дошкольных учреждений треста.

В работе конференции приняли участие: заведующая горно С. М. Скрипникова, заместитель председателя стройкома треста Н. Г. Татаренко.

С докладом «60-летию Октября — достойную встречу»

Человек начинается с детства. Именно в детстве он впервые знакомится с понятиями добра и зла.

Работая в детском саду воспитателем, мне, к сожалению, иногда приходится сталкиваться с родителями, у которых существует мнение, что для ребенка детство будет счастливым лишь тогда, когда все его желания и прихоти беспрекословно выполняются.

Антон Семенович Макаренко говорил, что «ребенок в младшем возрасте должен беспрекословно слушаться родителей, ибо если он непослушен сейчас, то он совершенно утратит послушание в 6—8 лет». Родительская требовательность — неперемное условие воспитания ребенка.

Однако требовательность родители понимают по-разному. Одни постоянно и неуклонно строят всю систему воспитания в расчете на совесть и сознание ребенка. Другие снисходительны, боятся огорчить малыша отказом. Третьи то требуют, то уступают, то прибегают к наказанию. Добиваются послушания те родители, которые, не поддавшись минутной слабости, тверды и последовательны в своих действиях.

Дисциплину желаний надо воспитывать у ребенка буквально с пеленок, когда малыш впервые произносит «дай-дай». Конечно, в это время желания у ребенка невелики, удовлетворить их не составляет особого труда. И если любое его «дай» постоянно подкрепляется роди-

тельским «на», у него вырабатывается определенный рефлекс удовлетворения. Трудно такому ребенку жить в коллективе, где все общее.

Маленькой Аленке разрешалось довольно многое: бегать по дивану в обуви, садиться на стол, разбрасывать по всей

комнате игрушки, стучать крышкой пианино, даже «потрошение» маминной сумочки не вызывало у взрослых нареканий. Мама оправдывала поступки дочери тем, что девочка должна удовлетворить свою активность и любознательность, она познает мир, подрастет, сама поймет, что можно, а что нельзя.

Аленка подросла. Пришла в детский сад, а детские шалости тоже «подросли». Чаше слышалось: «Это я хочу, а это нет», «это только мне», «сейчас же дай». Да и надежды на то, что с возрастом «все само собой образуется», увя, не оправдались. У ребенка уже накопился опыт непослушания. Только теперь, когда ее дочь находится в коллективе, мама понимает свои ошибки.

Разумеется, когда малыш дома один, недостатки воспитания не так заметны, а в коллективе избалованные дети

всегда выделяются, тяжело бывает не только воспитателю, но и маме, и ребенку.

Требовательность к детям должна быть разумной, обоснованной, направляющей. Такая требовательность освещает путь развивающегося ребенка, помогает ему находить нужные

формы поведения. Кстати, говоря о послушании, мы, воспитатели, имеем в виду не слепое, бездумное подчинение воле взрослого, а активное послушание, совершаемое ребенком осознанно. Ведь даже совсем маленькие дети при правильном отношении к их действиям способны понять, одобряют или порицают их.

Отнимать игрушки, причинять боль кому-нибудь из окружающих, мучить животных — непозволительно. Это должны понимать дети двух—трех лет. Подрастая, они усваивают и более сложные понятия: нарушать покой близких, соседей — плохо. Сказать неправду, взять чужое без разрешения, дерзко ответить, жадничать — очень плохо, некрасиво, заслуживает осуждения. Зато уступить место старшему, заступиться за малыша, проявить заботу о маме, поделиться с товарищем лакомством или игрушкой

это хорошо.

Очень рано, буквально с первых проблесков детского сознания, ребенку надо внушать: то, что плохо — делать нельзя. Дозволительно лишь то, что оценивается положительно. Больно за тех родителей, которые снисходительны к поведению сына или дочери, порой то, что заслуживает осуждения, у них вызывает любованье. Ребенок драчлив, а родители считают — боевой растет, умрет постоять за себя. Ребенок жадничает, ни с кем не делится игрушкой, а его поведение родители оценивают — «бережливый». Ребенок несговорчив, не умеет ладить с товарищами, а мама оправдывает — «самостоятельный», «сильный характер».

Мудрая русская пословица гласит: «Что посеешь, то и пожнешь».

Мы, воспитатели, за родительскую требовательность, при которой ограничения ребенка в его желаниях целесообразны, справедливы, оправданны.

Человек начинается с детства. Именно в детстве происходит посев добра. Но лишь через годы будет ясно, оказались ли семена добра всходами, или же сорняки зла погубили их. Будет видно, какой человек вошел в жизнь и стал членом нашего общества.

Задача каждого взрослого — помочь взойти семенам добра в сознании растущего человека.

**З. МАСЛАК,**  
воспитатель детского сада «Ручеек».

## СПОРТ

### В ПРЕДДВЕРИИ ЗИМЫ

Готовясь к зимнему сезону и предстоящим лыжным баталиям спортсмены нашего города 15—16 октября впервые провели личные соревнования по общей физической подготовке по лыжам.

В субботу был проведен кросс (мужчины бежали 10

## Репортаж

### БЛАГОРОДНА И НУЖНА РАБОТА...

В прошедшую субботу в ДК «Строитель» впервые проходил конкурс на звание «Лучший по профессии» воспитателей детских дошкольных учреждений.

Участниц четверо: Гаян Литовкина (детский садик «Аленушка»), Надя Либедкина («Светлячок»)

они от всей души. Если человек так говорит, то действительно он любит свою профессию: «Благородна и нужна работа, ежедневно маму заменять».

Небольшой перерыв и жюри объявляет результаты первых конкурсов. Впереди представитель «Светлячка» Н. Либедкина.

Затем следует конкурс песен, который является также домашним заданием. С ним девушки успешно справляются. Но впереди

два следующих. Борьба здесь шла между Н. Либедкиной и Т. Мельник.

Впереди оставался самый трудный, заключительный конкурс,

в котором помогали девушкам их воспитанники. Заключался он в том, что каждая участница начинает рассказ на любую тему, а их помощники должны продолжить его. Такой конкурс, как нельзя лучше позволяет увидеть, чему же научили своих ребят

чу» выступила О. М. Скрипникова. Заведующая методическим кабинетом гороно Н. А. Паукова говорила о развитии устной речи у ребенка, как подготовить детей к усвоению школьной программы.

О работе с родителями рассказала методист детского сада «Светлячок» Л. И. Филиппова, заведующая садика «Березка» В. А. Демченко прочтала доклад «Организация шефской помощи».

Г. И. Дронова, заведующая детскими дошкольными учреждениями ГОКа, выступила с докладом «О стиле работы детских дошкольных учреждений».

Лучшим работникам детских садов были вручены грамоты постройки треста и ценные подарки.

## Посвящены в студенты

Вечер посвящения в студенты состоялся в клубе «Горняк».

Вступительные экзамены, часы ожидания, когда прочтешь свою фамилию в списке зачисленных, — все это осталось позади. А теперь годы учебы...

Ребят, ставших в этом году студентами, поздравил директор техникума Г. В. Хайпов, заведующая дневным отделением Т. И. Барсукова. Она сказала: «Позади экзамены, вы избрали самую гуманную профессию на земле — строителя. Теперь перед вами задача — приобрести глубокие и прочные знания, чтобы стать хорошими специалистами».

От учащихся выступили студенты С. Фирсор, И. Зайкова.

км. Ляшцын — 3 км). Дистанция проходила по холмистому берегу реки Тобол. С самого старта борьба среди мужчин разгорелась между представителями ГОКа А. Иониным, О. Зубань и тренером ДЮСШ по лыжным гонкам А. Свиридовым. На финише первым был Ионин, его время — 35,06 секунды. Вторым был Свиридов, третьим — Зубань.

У женщин первое место заняла Т. Соболева (школа №4), второе — М. Редрева (школа №3), третье — Г. Баяхметова (школа №3).

Во второй день соревнований участники должны были преодолеть те же дистанции, но уже на лыжероллерах вокруг второго микрорайона. И хотя дождь, шедший с самого утра, несколько помешал соревнованиям, зрителей было много.

После двух дней соревнований первое место у мужчин занял А. Зубань, на втором месте — П. Саломаха (ГОК), на третьем — В. Кудрявцев (школа №2). У женщин первое место заняла М. Редрева, второе и третье поделили сестры Гуля и Алла Баяхметовы.

Соревнования показали, что основной состав лыжников города неплохо подготовился к предстоящему сезону. Но хочется отметить и недостатки. В соревнованиях участвовали в основном две команды. Это команды ГОКа и ДЮСШ, а такие коллективы, как АТП, ЗПЭС, трест «Лисаковскрудстрой» не выставили ни одного участника.

**В. ПОСТНИКОВ,**  
инструктор физкультуры  
профкома ЛГОКа.

Тамара Мельник («Золотой ключик») и Тамара Злыднева («Елочка»). Кто же из них станет победителем? Ведь все они имеют за плечами не один год работы с детьми.

А пока участники приветствуют друг друга, улыбаются, разговаривают. Но все же, как нелегко им дается это спокойствие. Через минуту, другую они станут соперниками, приложат все свое умение, знания, чтобы одержать победу.

Волнуются за своих представителей и болельщики, товарищи по работе. Им тоже предстоит участвовать в конкурсе болельщиков, который также будет оцениваться жюри.

Обстановка накаляется... Болельщики проявляют свое недовольство долгой подготовкой. Но появление ведущей (Зоя Мордвикина), как по мановению волшебной палочки, заставляет замолчать зал.

Она представляет участниц, просит занять их свои места на сцене, а также приглашает жюри. Долгожданная минута приходит — состязания начались.

Первый конкурс — приветствие в адрес жюри — было домашним заданием. Пока участницы обдумывают второе задание «За что я люблю свою профессию?», у болельщиков идет конкурс песен. Здесь инициативу захватила «Светлячок». После исполнения «Лисаковского вальса» болельщики скандируют: «Вперед! Ни шагу назад!». Жюри ведь учитывает массовость, активность.

За время конкурса болельщиков подготовились, обдумали свои ответы участницы. Интересно прозвучал ответ Нади Либедкиной. Всего несколько слов, но сказаны

## В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

21 — 22 — 23 октября.  
новый цветной художественный фильм «Жить по-своему». Мосфильм.

их ждут самые трудные задания. И одно из них — конкурс растений. Ведущая раздает участникам карточки с названием комнатного растения, и надо из четырех, стоящих на столке, выбрать одно и рассказать о нем. Девушки думают над своими ответами. А ведущая проводит конкурс болельщиков.

«Сестра взяла четырехлетнего Сашу на спектакль «Белоснежка и семь гномов», — говорит она. — Ночью мальчик не спал, плакал, капризничал. Почему?»

«В ответах болельщиков учитывается опыт работы, наблюдательность и, конечно же, правильность», — продолжает ведущая.

И вот первый ответ болельщиков «Аленушки»: «Смотрел не по возрасту». «Надо было подготовиться», — говорят воспитатели «Золотого ключика». «Детские спектакли рекомендуется смотреть только до обеда», — продолжает «Елочка». «В театр надо водить тогда, когда хорошо знаешь психику ребенка», — заключили болельщики «Светлячка».

Напряженно работает жюри. Надо не просто оценить ответы, но и их правильность.

Истекло время подготовки участниц. Пока жюри все присутствующие выслушивают девушек, помощники ведущей готовятся к другому конкурсу.

Время отсчитывает минуты, и вот уже известны результаты предыдущих конкурсов. Лидерство удерживает Надя Либедкина, но впереди еще конкурсы танцев, «Знаете ли вы русских композиторов?», сервировка стола.

С конкурсом танцев все участницы успешно справляются. Небезуспешно были преодолены и

Сеансы: 1.30, 5.10, 7.10, 9.10.

Детям — «Русалочка» 21 и 22 октября — в 3.30, 23 октября — в 11.50 и 3.30.

воспитатели, как у ребенка развиты речь и мышление.

Ведущая приглашает на сцену маленьких помощников. Конкурс начался. Четыре рассказа. Кому-то из девушек один должен принести победные очки. Борьбу за победу вдруг начинает вести третья участница — Тамара Злыднева. На протяжении всего конкурса она то догоняла лидеров, то допущенные ошибки или неполный ответ снова оставляли ее позади.

Закончился последний конкурс участниц. Кто же одержит победу? Теперь все решает жюри. Все в ожидании. Жюри совещается, ведет подсчет.

Но программа конкурса еще не окончена. Ведущая снова обращается к болельщикам, которые должны спеть песню с прихлопыванием в такт музыке.

Должное надо отдать болельщикам «Светлячка». На протяжении двух часов, пока шли состязания, они активнее всех помогали своему представителю.

Подсчет баллов закончился. Жюри объявляет итоги. Побеждает Надя Либедкина («Светлячок»). Всем участницам вручают подарки.

Конкурс «Лучший по профессии» подошел к концу. Он показал, что в детских садах нашего города работают опытные, знающие свою работу, специалисты.

**Т. ПОМАЗ.**

**Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.**

Коллектив работников средней школы №4 выражает глубокое соболезнование учительнице Вершининой Вере Николаевне по поводу кончины ее отца  
**КУДЕЛИНА  
Александра Яковлевича.**